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VERKLARENDE NOTA
GEMEENTERAADSZITTING VAN MAANDAG 4 OKTOBER 2021

Openbaar

GOEDKEURING NOTULEN VORIGE ZITTING

1. Goedkeuring notulen van 6 september 2021. 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
Feiten, context en informatie
De notulen van de vergadering van 6 september 2021 werden conform de bepalingen van het 
gemeentedecreet opgemaakt en tijdig ter beschikking gesteld van de raadsleden.  Er zijn geen 
opmerkingen geformuleerd waardoor ze als goedgekeurd kunnen beschouwd worden.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad de notulen van de zitting van 6 
september 2021 als goedgekeurd te beschouwen.

BESTUURLIJKE ORGANISATIE

2. Naar één woonmaatschappij - voorstel keuze 

OVERWEGEND GEDEELTE

Voorgeschiedenis
In het regeerakkoord van de Vlaamse Regering 2019-2024 werd opgenomen om de werking en 
organisatie van de woonmaatschappijen te hervormen. De Vlaamse Regering stelt daarbij voorop 
dat Vlaanderen in de toekomst zal bestaan uit verschillende werkingsgebieden over 
gemeentegrenzen heen waarbinnen alle vormen van intergemeentelijke samenwerking een plaats 
kunnen krijgen.
In de nieuwsbrief van het agentschap Wonen-Vlaanderen van 10 september 2020 werd meer 
duiding gegeven bij het regelgevend en implementatietraject voor de vorming van de 
woonmaatschappijen.
Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
De Vlaamse Codex Wonen van 2021, inzonderheid boek 4, deel 1, titel 3, zoals vervangen bij 
decreet van 7 juli 2021 houdende wijzigingen van diverse decreten met betrekking tot wonen
De kadernota Regiovorming houdende afbakening van de referentieregio’s en vaststelling van het 
vervolgtraject, zoals goedgekeurd door de Vlaamse regering op 12 maart 2021
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Feiten, context en informatie
In het Vlaamse regeerakkoord werd een bestuurlijke hervorming van de sociale huisvestingssector 
aangekondigd: Tegen 1 januari 2023 vormen sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) en 
sociale verhuurkantoren (SVK’s) één woonactor met slechts één speler per gemeente: de 
woonmaatschappij. Elke woonmaatschappij moet in een uniek, niet-overlappend werkingsgebied 
opereren. Het voornaamste doel van de wijziging is een betere dienstverlening voorzien voor 
(kandidaat) sociale huurders.
Ondertussen is het ontwerpdecreet, na advies van de Raad van State, op 28 mei 2021 definitief 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering en op 7 juli  2021 aangenomen door het Vlaams 
parlement. De Vlaamse Regering verwacht dat de gemeenten ‘zelf, in onderling overleg met alle 
sectoren, initiatief nemen voor de vorming van aaneengesloten werkingsgebieden’. Hierbij zijn 
volgende zaken belangrijk:
• Éen woonactor per gemeente, één woonactor kan actief zijn in meerdere gemeenten;
• Woonmaatschappij is verantwoordelijk voor SVK- en SHM-taken;
• Werkingsgebieden worden best afgestemd op de referentieregio’s. Het werkingsgebied van de 
woonmaatschappij moet niet noodzakelijk samenvallen met de referentieregio’s, maar moet er wel 
binnen vallen.
• De woonmaatschappij telt minimaal 1000 sociale huurwoningen.
• Eén aaneensluitend, niet-overlappend werkingsgebied per woonmaatschappij. Uitzonderingen 
kunnen worden toegestaan na uitdrukkelijke motivatie. 
Met een brief van 23 oktober 2020 van Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en 
Onroerend Erfgoed, de heer Matthias Diependaele werd de oproep gelanceerd om het 
werkingsgebied van de woonmaatschappij af te bakenen. De Vlaamse Regering heeft de krijtlijnen 
uitgetekend en de lokale besturen zijn aan zet om de werkingsgebieden te bepalen.  Het leggen van 
deze puzzel is onlosmakelijk verbonden met de lopende discussie omtrent de regiovorming van 
lokale besturen: gesuggereerd wordt het werkingsgebied af te stemmen op de referentieregio's die 
de Vlaamse Regering vooropstelt. Met een door de Vlaamse regering goedgekeurde kadernota van 
12 maart 2021 betreffende de definitieve afbakening van 17 referentieregio’s, wordt Ieper ingedeeld 
in de regio "Westhoek". 
Iedere gemeente dient tegen 31 oktober 2021 een voorstel in te dienen voor het werkingsgebied van 
één woonactor die in de gemeente actief zal zijn. In die zin kan er niet gewacht worden op het 
resultaat van de discussie over de regiovorming  om een standpunt inzake de vorming van de 
woonmaatschappij kenbaar te maken. Daarbij is er in Ieper tot op vandaag samenwerking met twee 
huisvestingsmaatschappijen, met name Ons Onderdak en De Mandel en een sociaal 
verhuurkantoor. 
De vraag leefde of ook kon overwogen worden om tot een nieuw op te richten woonmaatschappij te 
komen die ook regio-overschrijdend zou werken.  Een definitief antwoord van Vlaanderen of dit wel 
kon werd evenwel ten vroegste eind mei verwacht, zodat hierop niet kon gewacht worden. 
Om bovenstaand proces van overleg en standpuntbepaling te faciliteren, werd op voorstel van het 
Westhoekoverleg een proces opgestart (onder begeleiding van WVI). Daarbij werd op basis van de 
beschikbare cijfergegevens en een overleg per gemeente, een verslag opgemaakt die de basis 
moest vormen voor verder overleg binnen de Westhoek. Deze bevindingen werden besproken in 
een daartoe opgerichte werkgroep op 9 en 23 juni 2021.
Door de gemeenten Poperinge, Heuvelland en Vleteren werd een intentieverklaring opgemaakt op 
19 juli 2021 waarbij zij de SHM's Ons Onderdak en De Mandel oproepen om tot een eenmaking van 
beide maatschappijen te beslissen als zijnde de meest pragmatische oplossing voor de streek. 
Hiertoe is er wel overleg geweest maar kwam het (nog) niet tot dergelijke beslissing bij de 
maatschappijen. Het is nog onduidelijk naar welke maatschappij de voorkeur van de omliggende 
gemeenten zal uitgaan.
Binnen de stad is er reeds lang een goede verstandhouding met beide huisvestingsmaatschappijen 
maar Ons Onderdak is veel nadrukkelijker aanwezig met meer dan 1.150 woningen en 
appartementen ten opzichte van slechts een vijftigtal woningen voor De Mandel. Daarbij is de 
maatschappelijke zetel van Ons Onderdak in Ieper gevestigd en is de stad de grootste 
aandeelhouder van de maatschappij. Ons Onderdak heeft ook verklaard bereid te zijn om de taken 
van het sociaal verhuurkantoor op te nemen. Daarom wordt aan de gemeenteraad voorgesteld om 
aan de Vlaamse regering voor te stellen met de huisvestingsmaatschappij Ons Onderdak als 
woonactor te willen verder werken. Er wordt eveneens voorgesteld dat de andere sociale 
huisvestingsmaatschappij De Mandel het patrimonium, de projecten in uitvoering en de projecten in 
planning overdragen aan de nieuwe woonmaatschappij.
Adviezen
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Door cvba Ons Onderdak werd in de raad van bestuur van 1 september 2021 geadviseerd aan de 
stad Ieper, de stad Poperinge, de gemeenten Heuvelland, Vleteren en Zonnebeke om zich aan te 
sluiten bij het werkingsgebied van de woonmaatschappij die ontstaat/doorgroeit uit de cvba Ons 
Onderdak, gezien de geografische aansluiting bij het zuiden van de referentieregio Westhoek.
Door De Mandel werd in de raad van bestuur van 24 augustus 2021 advies uitgebracht. Daarin 
wordt gesteld dat ze in Ieper maar een kleine speler zijn. Het lijkt hen logisch dat zij ernaar streven 
in ieder geval de gemeenten waar zij de grootste of enige huisvestingsmaatschappij zijn, te 
behouden in hun werkingsgebied. Er wordt daarbij ook aangegeven dat de Mandel positief staan 
tegenover een haalbaarheidsonderzoek naar een eventuele fusie van De Mandel en Ons Onderdak.
Door het SVK Woonsleutel werd een advies verstrekt waarbij gesteld wordt dat idealiter in het 
zuiden van de Westhoek één slagkrachtige woonmaatschappij opgericht wordt met de gemeenten 
Ieper, Poperinge, Heuvelland, Langemark – Poelkapelle, Zonnebeke, Mesen en Vleteren.
Op 27 september 2021  was er een vergadering van het lokaal woonoverleg. Daar werd dit ook 
besproken en vastgesteld dat er geen unanimiteit is over de afbakening van het werkingsgebied. 

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad:
Artikel 1 : te adviseren om de stad Ieper tot een werkingsgebied van de woonmaatschappij Ons 
Onderdak te laten behoren met volgende gemeenten: Heuvelland, Mesen, Langemark-Poelkapelle, 
Poperinge, Vleteren en Zonnebeke.
Artikel 2 : deze beslissing bekend te maken overeenkomstig de bepalingen opgenomen in het 
decreet over het lokaal bestuur.
Artikel 3: dit advies van werkingsgebied voor de woonmaatschappij uiterlijk op 31 oktober 2021 
elektronisch in te dienen via woonmaatschappij@vmsw.be.

3. Toetreding tot de raamovereenkomst van Cipal dv - Bestek nr. CSMRTIOH20 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
De wetgeving op de overheidsopdrachten, inzonderheid op de artikelen 2 (6°), 43 (§ 1, tweede lid) 
en 47 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
De principiële beslissing van de raad van bestuur van Cipal dv van 24 oktober 2019, bijgesteld op 
30 januari 2020 tot gunning via een openbare procedure van de overheidsopdracht waarvan het 
voorwerp bestaat uit “De verwerving en exploitatie van een multifunctioneel cloud platform voor de 
ondersteuning van duurzaam beleid door positieve incentivering, effectieve ontrading en correcte 
handhaving” (Bestek CSMRTIOH20);
De beslissing van de raad van bestuur van Cipal dv dd. 20 februari 2020 tot plaatsing van de 
opdracht, bepaling van de selectievoorwaarden en keuze van de Europese mededingingsprocedure 
met onderhandeling als plaatsingsprocedure
De in uitvoering van deze beslissing door de raad van bestuur van Cipal dv goedgekeurde 
opdrachtdocumenten, inzonderheid:

• het bestek waar het stelt (punt 3.4): “Cipal dv zal in de zin van artikel 2, 6° van de Wet van 
17 juni 2016 betreffende de overheidsopdrachten, in het kader van onderhavige opdracht 
kunnen optreden als aankoopcentrale voor alle entiteiten die in het selectiedocument - 
onder de hoofding ‘Bereik van de opdracht’ - bij de oproep tot kandidaatstelling voor 
onderhavige opdracht werden vermeld. Deze entiteiten worden samen met de 
opdrachtgever en alle leden van de dienstverlenende vereniging verder de “afnemer” 
genoemd... 

• Verwijzend naar het selectiedocument (punt 3.5): “Deze besturen zullen zich, net als hun 
verenigingen en verzelfstandigde entiteiten, op de aankoopcentrale kunnen beroepen om 
een totaaloplossing in het kader van de te sluiten raamovereenkomst die het voorwerp 
uitmaakt van deze opdracht, af te nemen, zonder dat zij verplicht zijn af te nemen via deze 
raamovereenkomst... Cipal dv zal in het kader van onderhavige opdracht tevens kunnen 
optreden als aankoopcentrale (opdrachtencentrale) voor (zonder dat deze entiteiten 
verplicht zijn af te nemen via deze raamovereenkomst)

mailto:woonmaatschappij@vmsw.be
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o Alle andere Vlaamse gemeente- en OCMW-besturen, hun verenigingen 
en verzelfstandigde entiteiten;

o Alle gemeente- en OCMW-besturen, hun verenigingen en verzelfstandigde 
entiteiten van het Brussels Gewest

• het bestek waar het stelt (punt 3.3): “Cipal dv is, net als de afnemers van de 
aankoopcentrale, na toewijzing vrij om eender welk product of dienst te bestellen zoals die 
door de opdrachtnemer in het kader van deze opdracht wordt aangeboden en dit in de 
aantallen die de opdrachtgever of afnemer nodig acht. 
Gezien de raamovereenkomst niet exclusief is, behoudt de opdrachtgever - net als elke 
andere afnemer - steeds de vrijheid om een bepaalde aankoop niet via het raamcontract 
maar volgens de gewone procedures, die de wet op de overheidsopdrachten toelaat, te 
voeren. In voorkomend geval wordt dit niet als een wijziging van de opdracht beschouwd.”;

• het bestek waar het stelt (punt 3.5): “Cipal dv oefent de overkoepelende leiding van en het 
overkoepelende toezicht op de uitvoering van de raamovereenkomst uit, terwijl de afnemer 
de leiding van en het toezicht op de levering van de door de afnemer geplaatste bestelling 
uitoefent.”

De beslissing van de raad van bestuur van Cipal dv van 23/12/2020 waarbij voornoemde opdracht 
wordt gegund aan de maatschap Smartville, met maatschappelijke zetel te Steenweg Deinze 154, 
9810 Nazareth.
Feiten, context en informatie
De voornoemde opdracht van Cipal dv “Raamovereenkomst voor de verwerving en exploitatie van 
een multifunctioneel cloud platform voor de ondersteuning van duurzaam beleid door positieve 
incentivering, effectieve ontrading en correcte handhaving” (Bestek CSMRTIOH20) is een 
raamovereenkomst met één leverancier en Cipal dv treedt hierbij op als opdrachtencentrale in de zin 
van artikelen 2 (6°) en 47 van de wet van 17 juni 2016.
De gemeente kan van de mogelijkheid tot afname van de raamovereenkomst via de 
opdrachtencentrale gebruik maken waardoor zij/het krachtens artikel 47, § 2 van de wet van 17 juni 
2017 is vrijgesteld van de verplichting om zelf een gunningsprocedure te organiseren.
Het is aangewezen dat de gemeente gebruik maakt van de opdrachtencentrale om volgende 
redenen:

• de in de opdrachtencentrale voorziene smart city oplossingen voldoen aan de behoefte van 
het bestuur;

• het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren wat een besparing aan tijd en geld 
betekent;

• Cipal dv beschikt over knowhow of technische expertise inzake de aankoop van licenties, 
gebruiksrechten, onderhouds- en ondersteuningsprogramma’s m.b.t. standaardsoftware of 
ICT-infrastructuur door aanbestedende overheden.

De gemeente is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst (geen 
afnameverplichting).
Financiële gevolgen
De toetreding heeft geen financiële gevolgen.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad beroep te doen op de 
opdrachtencentrale van Cipal dv voor de realisatie van smart city projecten via de 
raamovereenkomst "de verwerving en exploitatie van een multifunctioneel cloud platform voor de 
ondersteuning van duurzaam beleid door positieve incentivering, effectieve ontrading en correcte 
handhaving" (CSMRTIOH20).

4. Erkenningsreglement Ieperse vereniging 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
Feiten, context en informatie
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Verschillende verenigingen wensen erkend te worden als Ieperse vereniging. Sommige vallen niet 
onder het reglement van een stedelijke adviesraad. Indien deze toch een erkenning willen verkrijgen 
kan dit best via een ander reglement voorzien worden. Daarin wordt dan bepaald aan welke 
voorwaarden moet voldaan worden, hoe de erkenning kan aangevraagd worden en wat de gevolgen 
zijn van een erkenning.
Daartoe is een voorstel van reglement uitgewerkt dat ter goedkeuring wordt voorgelegd.
Financiële gevolgen
We verwachten geen groot inkomstenverlies uit zaalverhuur.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen beslist de gemeenteraad volgend reglement tot erkenning van 
Ieperse verenigingen goed te keuren:
Artikel 1. Erkenningsvoorwaarden.
Een vereniging kan enkel erkend worden als Ieperse vereniging als ze aan volgende voorwaarden 
voldoet: 

1. De vereniging is een vereniging zonder winstoogmerk (VZW) of een feitelijke vereniging.
2. Een groot deel of het geheel van de dienstverlening en activiteiten van de vereniging vindt in 

Ieper plaats;
3. De vereniging wordt geleid door een bestuur dat minimum uit 3 leden bestaat die op een 

verschillend adres wonen, en waarvan de meerderheid in Ieper woont;
4. De maatschappelijke zetel moet in Ieper gevestigd zijn;
5. De vereniging komt niet in aanmerking voor een 'thematische' erkenning via een stedelijke 

adviesraad;
6. De doelstelling van de organisatie is niet het beleven van religie of levensbeschouwing, 

noch het bedrijven van politiek. Serviceclubs komen evenmin in aanmerking voor een 
erkenning;

7. Het activiteitenaanbod is toegankelijk voor alle inwoners van Ieper die aan de doelgroep van 
de vereniging beantwoorden;

8. De vereniging moet een actieve werking hebben (jaarlijks minstens 2 activiteiten voor een 
ruim publiek) en daarvan het bewijs kunnen leveren op basis van het vorige kalenderjaar.

Artikel 2. Aanvraagprocedure
De aanvraag tot erkenning wordt door de vereniging ingediend bij de afdeling vrije tijd & ontwikkeling 
aan de hand van het daartoe bestemde formulier. De aanvragen worden vervolgens voorgelegd aan 
het college van burgemeester en schepenen dat de vereniging, na advies van de afdeling vrije tijd & 
ontwikkeling, al dan niet erkent.
Wanneer de organisatie haar naam, doel of rechtspersoonlijkheid wijzigt, dient een nieuwe 
erkenning te worden aangevraagd.
Het college van burgemeester en schepenen kan beslissen om de erkenning in te trekken en zo 
nodig de reeds ontvangen voordelen terug te vorderen indien de verklaringen in het 
aanvraagformulier niet kloppen met de werkelijkheid.
Artikel 3. Duur van de erkenning
Een organisatie die voor de eerste maal een erkenning aanvraagt, kan dit het gehele jaar indienen. 
Een organisatie die reeds voorheen een erkenning toegekend kreeg, dient het aanvraagformulier 
ten laatste op 31 mei in om de erkenning te hernieuwen.
Artikel 4. Gevolg van de erkenning
Een vereniging die erkend is conform dit reglement geniet van het voordeeltarief voor huur van 
stedelijke ruimtes (vergaderzalen edm) en feestmateriaal net als verenigingen die erkend zijn door 
één van de adviesraden. 
Artikel 5. Non-discriminatie
De aanvrager verbindt zich ertoe geen enkele vorm van discriminatie op grond van geslacht, 
nationaliteit, huidskleur, afkomst, leeftijd, seksuele geaardheid, burgerlijke staat, vermogen, geloof of 
levensbeschouwing, politieke overtuiging, taal, handicap, fysieke eigenschappen,... te dulden in zijn 
werking. 
Artikel 6. Uitzonderingen op het reglement
Het college van burgemeester en schepenen kan beslissen om uitzonderingen op het reglement toe 
te staan, op gemotiveerd advies van de afdeling vrije tijd & ontwikkeling.
Artikel 7. Inwerkingtreding 
Dit reglement treedt na goedkeuring onmiddellijk in werking.
Artikel 8. Bekendmaking
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Het reglement zal bekendgemaakt worden op de webtoepassing van de stad, met vermelding van 
zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum waarop het op de webtoepassing 
bekendgemaakt werd. De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht van deze 
bekendmaking.

VEILIGHEID

5. Tijdelijke politieverordening met betrekking tot ambulante handel, verbod op verkoop en 
gebruik van dranken in blik en onderhoudswerkzaamheden aan voertuigen ter gelegenheid 
van de Ypres Historic Regularity 2021 van 26 tot en met 28 november 2021. 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
De nieuwe gemeentewet bekrachtigd bij wet van 26 mei 1989, inzonderheid op artikel 135 §2, 
ingevoegd bij wet van 27 mei 1989, en op artikel 119, hernummerd bij de wet van 27 mei 1989 en 
gewijzigd bij het K.B. van 30 mei 1989
De wet betreffende de politie over het wegverkeer gecoördineerd bij het K.B. van 16 maart 1968, 
inzonderheid op artikel 12 gewijzigd bij het K.B. van 30 december 1982,
Het K.B. van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer, 
inzonderheid op titel III gewijzigd bij de K.B.’s van 23 juni 1978, 25 november 1980, 8 april 1983, 1 
juni 1984, 25 maart 1987, 17 september 1988, 20 juli 1990, 1 februari 1991,
Het K.B. van 28 november 1997  en van 28 maart 2003 houdende de reglementering van de 
organisatie van sportwedstrijden of sportcompetities voor auto’s die geheel of gedeeltelijk op de 
openbare weg plaatsvinden en de omzendbrief OOP 25 dd 1 april 2006;
De wet van 25 juni 1993 met betrekking op de uitoefening van de ambulante activiteiten;
De algemene zonale en lokale politieverordening.
Feiten, context en informatie
op  24 augustus 2021 werd een aanvraag ingediend door Superstage VZW, Korte Torhoutstraat 35, 
8900 IEPER voor het organiseren van de Ypres Historic Regularity 2021 van 26 tot en met 28 
november 2021.
Bij dergelijke manifestaties kan door een al te talrijke aanwezigheid van ambulante handelaars, de 
veiligheid van het voetgangersverkeer in het gedrang komen;
Om veiligheidsredenen dient, vooral binnen de zones van de snelheidsparcours, het aantal 
verkooppunten van eetwaren en dranken beperkt te worden en in overeenstemming te zijn met de 
plaatsen ingetekend in het veiligheidsboek dat goedgekeurd werd door de “Veiligheidscommissie”.
De verkoop en het gebruik van dranken in blik op en in de omgeving van de snelheidsparcours moet 
gemeden worden om de gevolgen van het restafval van de aluminium blikken voor de landbouw en 
de veeteelt maximaal te beperken. in die context is een plaatselijk verbod wenselijk.
Naar aanleiding van deze manifestatie moeten servicewagens ook in de mogelijkheid kunnen 
verkeren om aan rallyvoertuigen herstellingen of onderhoudswerken uit te voeren op of langs de 
openbare weg.
Er wordt daarbij ook gewezen op de aanbevelingen van de “veiligheidscommissie” betreffende het 
gevaar van barbecues in servicezones;
Om alles veilig en vlot te laten verlopen is het wenselijk een en ander te reglementeren.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad:
Artikel 1: Op vrijdag 26 november 2021 van  16 uur tot 22.00 uur is het uitoefenen van ambulante 
activiteiten verboden, binnen onderstaande (denkbeeldig afgebakende) zone, met inbegrip van de 
vernoemde straten die de zones afbakenen, uitgezonderd voor diegenen die in het bezit zijn van 
een schriftelijke vergunning van de heer Burgemeester en voor de permanente eet- en 
drankgelegenheden: zone afgebakend door de Boezingestraat, de Steenstraat, de Ravestraat en de 
Binnenweg.                 
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Artikel 2:   Alle drank-, VIP- en eettenten gelegen binnen de in artikel 1 vermelde gebied moeten 
opgenomen worden in het “veiligheidsboek”. Deze inrichtingen moeten op een veilige plaats worden 
opgesteld en minstens 100 meter van het parcours verwijderd te worden.
Dit is eveneens van toepassing op de private terreinen die voor het publiek openbaar worden 
gemaakt en zo een openbaar karakter verkrijgen
Dit verbod is niet van toepassing op vaste handelaars die hun gewone handelsactiviteiten 
uitoefenen binnen hun normale handels- of verkoop ruimten. Evenwel dienen deze handelaars toch 
in het bezit te zijn van een voorafgaandelijke schriftelijke machtiging of kunnen beperkingen aan de 
uitbating worden opgelegd in het kader van de veiligheid van de toeschouwers.
Artikel 3:   Het is verboden op de plaatsen vergund onder artikel 1, dranken in blik te verkopen, te 
verbruiken of uit te delen. Dit verbod is niet van toepassing binnen de bebouwde kom. 
Artikel 4:   Conform artikel 3.1.5. van de algemene zonale verordening, met betrekking tot het 
smeren van – en werken aan voertuigen op de openbare weg, wordt van  26 t.e.m. 28 november 
2021 toelating gegeven aan de deelnemers aan – en de servicewagens van de rally, onder 
volgende voorwaarden:
a)    het verlenen van service is gedurende het ganse rallygebeuren uitsluitend toegestaan op de 
punten hiervoor aangeduid door de organisatie. Buiten deze punten zijn alleen noodreparaties 
toegestaan.
b) Service-auto’s moeten voorzien zijn van:                    
- een stuk servicefolie (ondoordringbaar) van minimaal 4x3 m;
- een opvangbak voor vloeistoffen van circa 50 cm x 50 cm met  aftapvoorziening;
- een voorziening voor het opvangen van brandstof, indien bij het tanken brandstof kan worden 
gemorst;
- een container voor afvalvloeistoffen van ten minste 10 liter inhoud en een
afvalzak.
c) - Op alle servicepunten moet de auto, gedurende de ganse duur der werkzaamheden, op 
servicefolie staan.
- In alle gevallen waarin de kans bestaat in het morsen van vloeistof, moet de opvangbak of een 
andere voorziening worden gebruikt
- Servicepunten moeten steeds schoon worden achtergelaten.  Afvalstoffen, auto-onderdelen, 
materialen en andere voorwerpen, moeten in het servicevoertuig worden meegenomen.
- Indien toch nog verontreiniging van de ondergrond heeft plaatsgevonden, is de serviceploeg 
verplicht dit, binnen de kortste tijd, aan de milieu-official of rechtstreeks aan de wedstrijdleiding 
mede te delen, onder opgave van alle relevante gegevens. Het voorgaande is van overeenkomstige 
toepassing bij noodreparaties buiten de voorziene servicepunten.
- Het schoonspuiten van auto’s is uitsluitend toegestaan op plaatsen die daarvoor door het 
organisatiecomité zijn aangewezen.
Artikel 5:   Op de in het veiligheidsboek voorziene serviceplaatsen moet ieder team op zijn stand 
uitgerust zijn met de nodige brandbestrijdingsmiddelen.
Het gebruik van barbecue toestellen op de servicestanden is verboden.
Artikel 6:   Van 26 t.e.m. 28 november 2021 is het aan eenieder verboden om op enige manier het 
normale verloop van de wettelijk vergunde manifestatie van de organisatie van Ypres Historic 
Regularity te hinderen, hetzij door op het parcours te lopen, hetzij door voorwerpen op het parcours 
te leggen of eender welke hindernis, behalve deze voorzien in het “veiligheidsboek, aan te brengen 
die het normale verloop van de wedstrijd zouden kunnen hinderen.
Artikel 7:   Deze verordening wordt van kracht de dag waarop ze  bekend wordt gemaakt. Zij zal van 
kracht blijven zolang deze aangelegenheid duurt.
Artikel 8:   Inbreuken op deze verordening worden bestraft met een gemeentelijke administratieve 
sanctie tussen de 50 en 350 euro, overeenkomstig het reglement op de gemeentelijke 
administratieve sancties en de toepasselijke wettelijke bepalingen.

6. Uitbreiding  camerabewakingsinstallatie voor de bewaking van  de sportzone in de Leopold 
III-laan en de inkom van de voedselbedeling in de Grachtstraat  overeenkomstig de wet van 
21 maart 2018 - Advies. 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
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De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
De wet van 21 maart 2007 voorziet dat alle bewakingscamera's die openbaar domein in beeld 
nemen het voorafgaand gunstig advies nodig hebben van de korpschef van de lokale politie en van 
de gemeenteraad.
De beelden worden opgeslagen binnen de wettelijke bepaalde termijn.
Feiten, context en informatie
De bewakingscamera’s dragen bij tot het beveiligen van de sportzone in Ieper, Leopold III laan. 
Voorgesteld wordt beelden te nemen van de parking langs de Leopold III-laan, de inrij naar de 
parking voor het zwembad, de parking voor het zwembad en het fietsrekken ter hoogte van 
sporthalle 2.
Ook de inkom van de voedselbedeling in de Grachtstraat wordt met camerabewaking uitgerust.
Alle beelden worden bewaard en zijn live zichtbaar in de dispatching van de lokale politie.
De korpschef van de politiezone Arro Ieper verleende op  14 september 2021  gunstig advies voor 
deze uitbreiding van de bestaande installatie.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad gunstig advies te verlenen voor de 
uitbreiding  van de bestaande installatie met tien camera’s voor de bewaking van de sportzone te 
Ieper, Leopold III-laan.

PATRIMONIUM

7. Wegenis en rooilijnplannen bedrijventerrein Ieperleekanaal - zaak der wegen - goedkeuring 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen, in bijzonder de 
artikelen 40 en 41 inzake de bevoegdheden van de gemeenteraad.
Decreet houdende de gemeentewegen van 3 mei 2019.
Gecodificeerde decreten Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (de Vlaamse Codex Ruimtelijke 
Ordening) van 15 mei 2009.
Decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning.
Besluit van de Vlaamse Regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 april 
2014 betreffende de omgevingsvergunning. 
Besluit van de gemeenteraad van 25 februari 2019, vaststelling van de gemeentelijke procedure 
voor het uitvoeren van uitrustings- en infrastructuurwerken bij verkavelings- en 
groepswoningbouwprojecten en goedkeuring van het stappenplan voor het bekomen van een 
omgevingsvergunning voor het verkavelen of bijstellen van een verkaveling of een 
omgevingsvergunning voor stedenbouwkundige handelingen voor een bouwproject met openbare 
wegenis.
Feiten, context en informatie
Door WVI is het studiebureau Jonckheere aangesteld om het plan op te maken voor de uitvoering 
van uitrustings- en infrastructuurwerken nodig om de wegenis gelegen Dehemlaan, 
Paddevijverstraat, Jaagpad, Pilkemseweg, Waterpoortstraat en Zwaanhofweg her in te richten.
De percelen zijn kadastraal gekend als Ieper, tweede afdeling, Boezinge, sectie A, nummers 147B2, 
147Y, 147Z, 147W, 153A, 153R, 153V, 153W, 121N2, 121S1, 121T2, 121R2, 121Z, 116L, 156Z, 
156C2, 156F2, 155Y, 117L, 117M, 117E, 114W6, 142Y, 128Z4, 128E4, 119L, 119Z, 128Y3, 128Z4, 
128E4, 127S, 123C4, 123E4, 130D2, 149K, 148R, 153L.
Ieper, zesde afdeling, Sint-Jan, sectie B, nummers 369L, 369H, 369M, 380H, 358E, 324V, 324S, 
344C, 407C, 389N, 388G, 389N, 388G, 384D, 385F.
Ieper, vijfde afdeling, Boezinge, sectie B, 964D, 951E, 960E, 970R, 970P, 976K, 975S, 975K2, 
1000G, 1002G, 1007S, 1007Y, 1007R, 1007V, 1007W, 1008P, 1008L, 1008M, 1008N, 1013K2, 
1013M2, 1013F2, 1013M, 1013H2, 1013V, 1088C, 1087A, 1058G, 1058E, 1054C, 1057F, 1053B, 
1055B, 1021T, 1021S, 1021A2, 1021B2, 1021E, 1021P, 1021Y, 1021Z, 1027L, 1027T, 1027G, 
1023M2, 1039L3, 1039W4, 1039V4, 1020H, 1039H3, 1039G3, 1039H, 1093H2,1039K, 1039P, 
1039N, 1039M, 1043R, 1132A, 1132B, 1013W2, 1132C, 1039S2, 1039R2, 1039E2, 1039V, 
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1039A2, 1039F3, 1038E2, 1039V4, 1039Z4, 1038S, 1038G2, 1038H2, 1038X, 1043W, 1043Z, 
1043A2, 1043F2, 1043G2, 1043F, 1043G, 1043X, 1043R, 1138F2, 1038K en 1038D2.
Het rooilijnplan en de zaak der wegen, inzake waar de gemeenteraad in zitting van 5 juli 2021 akte 
nam van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 21 juni 2021 waarbij 
beslist werd om de procedure vaststelling rooilijnplan te integreren in de procedure 
omgevingsvergunningsaanvraag, wordt ter goedkeuring voorgelegd.
Resultaten openbaar onderzoek:
In toepassing van art. 47 van het besluit van de Vlaamse Regering tot uitvoering van het decreet 
van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning neemt de gemeenteraad een beslissing over 
de voorgestelde wegenwerken en neemt zij daarbij kennis van de standpunten, opmerkingen en 
bezwaren die zijn ingediend tijdens het openbaar onderzoek teneinde deze mee te nemen in de 
bespreking. Volgens de toelichting van het besluit bespreekt de gemeenteraad enkel de bezwaren 
die handelen over de zaak der wegen en het rooilijnplan.
Het openbaar onderzoek liep van 15 juni tot en met 14 juli 2021. Daarbij werd geen 
bezwaarschriften inzake zaak der wegen en het rooilijnplan ontvangen.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad om :
Artikel 1 : vast te stellen dat er geen bezwaarschriften betreffende het rooilijnplan en de zaak van de 
wegen werden ontvangen tijdens het openbaar onderzoek.
Artikel 2 : goedkeuring te geven aan het rooilijnplan en de zaak der wegen, met name het 
wegentracé en de rooilijn met plannen van omgevingsaanvraag met projectnummer 
OMV_2021068657 opgesteld door het studiebureau Jonckheere in opdracht van WVI met het oog 
op de uitvoering van de uitrustings- en infrastructuurwerken nodig om de wegenis gelegen 
Dehemlaan, Paddevijverstraat, Jaagpad, Pilkemseweg, Waterpoortstraat en Zwaanhofweg her in te 
richten.
De percelen zijn kadastraal gekend als Ieper, tweede afdeling, Boezinge, sectie A, nummers 147B2, 
147Y, 147Z, 147W, 153A, 153R, 153V, 153W, 121N2, 121S1, 121T2, 121R2, 121Z, 116L, 156Z, 
156C2, 156F2, 155Y, 117L, 117M, 117E, 114W6, 142Y, 128Z4, 128E4, 119L, 119Z, 128Y3, 128Z4, 
128E4, 127S, 123C4, 123E4, 130D2, 149K, 148R, 153L.
Ieper, zesde afdeling, Sint-Jan, sectie B, nummers 369L, 369H, 369M, 380H, 358E, 324V, 324S, 
344C, 407C, 389N, 388G, 389N, 388G, 384D, 385F.
Ieper, vijfde afdeling, Boezinge, sectie B, 964D, 951E, 960E, 970R, 970P, 976K, 975S, 975K2, 
1000G, 1002G, 1007S, 1007Y, 1007R, 1007V, 1007W, 1008P, 1008L, 1008M, 1008N, 1013K2, 
1013M2, 1013F2, 1013M, 1013H2, 1013V, 1088C, 1087A, 1058G, 1058E, 1054C, 1057F, 1053B, 
1055B, 1021T, 1021S, 1021A2, 1021B2, 1021E, 1021P, 1021Y, 1021Z, 1027L, 1027T, 1027G, 
1023M2, 1039L3, 1039W4, 1039V4, 1020H, 1039H3, 1039G3, 1039H, 1093H2,1039K, 1039P, 
1039N, 1039M, 1043R, 1132A, 1132B, 1013W2, 1132C, 1039S2, 1039R2, 1039E2, 1039V, 
1039A2, 1039F3, 1038E2, 1039V4, 1039Z4, 1038S, 1038G2, 1038H2, 1038X, 1043W, 1043Z, 
1043A2, 1043F2, 1043G2, 1043F, 1043G, 1043X, 1043R, 1138F2, 1038K en 1038D2.
Artikel 3 : Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van deze 
beslissing.

OPENBAAR DOMEIN EN GEBOUWEN

8. Aanleg van een gescheiden rioleringsstelsel en nieuw wegprofiel in synergie met de 
vernieuwing van de waterleiding in de Dikkebusseweg, gedeelte tussen het station en de 
Frezenbergstraat - Goedkeuring lastvoorwaarden, gunningswijze en stadsaandeel - 
WWV/INV/ N375/2 - TD/2015/28/B 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 40 en 41, betreffende 
de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018.
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 326 tot en met 341 
betreffende het bestuurlijk toezicht.
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De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen.
De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36.
Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.
Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen.
Feiten, context en informatie
De gemeenteraad heeft in zitting van 27 maart 2017 de aanstelling van een ontwerper voor de 
aanleg van een gescheiden rioleringsstelsel en vernieuwing van de waterleiding in de 
Dikkebusseweg, gedeelte tussen het station en de Frezenbergstraat en de 
samenwerkingsovereenkomst studie terzake goedgekeurd.
In uitvoering van dit besluit werd deze opdracht, ingevolge een vereenvoudigde 
onderhandelingsprocedure met bekendmaking, gegund aan het Studiebureau Lobelle bvba, 
Gistelsteenweg 112 te 8490 Varsenare-Jabbeke.
Met het oog op de realisatie van dit project werd een bestek met nr. WWV/INV/ N375/2 – (interne 
referte stad Ieper TD/2015/28/B) opgesteld door het Studiebureau.
De voorliggende opdracht, riool- en wegeniswerken in de N375 – Dikkebusseweg te Ieper vanaf de 
spoorwegovergang tot de Frezenbergstraat, inclusief de Frezenbergstraat tot de Omloopstraat omvat 
hoofdzakelijk volgende werken : 
-Opbreken van de bestaande verhardingen, plaatselijk en lijnvormige elementen (incl. de nodige 

zaagsnedes)
-Uitvoeren van de nodige grondwerken
-Aanleggen van rioleringen voor DWA en RWA m.i.v. de bijhorende toegangsputten, inclusief 

aansluiting op de bestaande riolen.
-Het leveren en plaatsen van de nodige constructies (o.a. stuwen, knijp- en overstorten,…)
-Het profileren van de bestaande grachten
-Het uitvoeren van de nodige huis- en straatkolkenaansluitingen.
-Aanleggen van een onderfundering, steenslag- en schraal betonfunderingen;
-Aanleggen van lijnvormige elementen bestaande uit kantstroken en boordstenen
-Aanleggen van verhardingen in beton, KWS, kasseien, grasbetontegels en (waterdoorlatende) 

betonstraatstenen
-Plaatsen van signalisatie en belijningen
-Groenaanleg
-Het onderhoud van de werken gedurende de waarborgperiode.
De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 4.620.361 EUR excl. btw met volgende 
verdeelsleutel : 

Beschrijving Totaal Stad Ieper
VMM 

Gewest-
bijdrage

Deel 
AquafinLokaal 

Pact
Deel AWV

Deel 1 - Werken in de 
Dikkebusseweg 

€ 
4.196.039,75 € 647.480,75 € 0,00 € 1.952.351,78 € 

1.596.207,22
Totaal Hoofdstuk 1.1.1 
: Opbraak bestaande 
riool + aanleg DWA-
riool + 
huisaansluitingen 
(100% Lokaal Pact)

€ 
1.371.175,00 € 0,00 € 0,00 € 1.371.175,00 € 0,00

Totaal Hoofdstuk 1.1.2 
: RWA-Riool (26% 
AWV en 74% Lokaal 
Pact)

€ 574.094,50 € 0,00 € 0,00 € 424.829,93 € 149.264,57

Totaal Hoofdstuk 1.1.3 
: RWA-Riool (8% AWV 
en 92% Lokaal Pact)

€ 90.148,75 € 0,00 € 0,00 € 82.936,85 € 7.211,90

Totaal Hoofdstuk 1.2.1 
: Wegeniswerken 
(100% t.l.v. AWV)

€ 
1.439.730,75 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

1.439.730,75
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Totaal Hoofdstuk 1.2.2 
: Sleufherstel 
gemeentelijk aandeel 
(100% t.l.v. Lokaal 
Pact)

€ 73.410,00 € 0,00 € 0,00 € 73.410,00 € 0,00

Totaal Hoofdstuk 1.2.3 
: Wegeniswerken 
(100% t.l.v. Ieper)

€ 647.480,75 € 647.480,75 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Deel 2 - Werken in de 
Frezenbergstraat € 424.321,75 € 235.670,13 € 

188.651,63 € 0,00 € 0,00

Totaal Hoofdstuk 2.1 : 
Rioleringswerken (75% 
subsidie Aanvullende 
Gewestbijdrage + 25% 
t.l.v. stad Ieper)

€ 251.535,50 € 62.883,88 € 
188.651,63 € 0,00 € 0,00

Totaal Hoofdstuk 2.2 : 
Wegeniswerken 100% 
t.l.v. Ieper

€ 172.786,25 € 172.786,25 € 0,00 € 0,00 € 0,00

      

Totaal aan 0 % btw : € 
3.800.094,50 € 62.883,88 € 

188.651,63 € 1.952.351,78 € 
1.596.207,21

      
Totaal aan 21 % btw : € 820.267,00 € 820.267,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00
Btw 21 % : € 172.256,07 € 172.256,07 € 0,00 € 0,00 € 0,00
Btw medecontractant 
: € 172.256,07 € 172.256,07 € 0,00 € 0,00 € 0,00

      

Totaal excl. btw : € 
4.620.361,50 € 883.150,88 € 

188.651,63 € 1.952.351,78 € 
1.596.207,21

Totaal btw : € 172.256,07 € 172.256,07 € 0,00 € 0,00 € 0,00
Totaal btw 
medecontractant : € 172.256,07 € 172.256,07 € 0,00 € 0,00 € 0,00

Totaal incl. btw : € 
4.792.617,57

€ 
1.055.406,95

€ 
188.651,63 € 1.952.351,78 € 

1.596.207,21
Voor de rioleringswerken in de Frezenbergstraat, volgens hoofdstuk 2.1. wordt een subsidie 
gewestbijdrage riolering aangevraagd van 75 %.  Deze kost is te prefinancieren.  
Wel is het zo dat er nog onduidelijkheid is of de stad het deel Aquafin zal moeten voorfinancieren.
Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure.
Het betreft een gezamenlijke opdracht waarbij het aangewezen is dat Agentschap Wegen en 
Verkeer West-Vlaanderen de procedure zal voeren en in naam van Stad Ieper bij de gunning en de 
uitvoering van de opdracht zal optreden.  De vernieuwing van het waterleidingsnet door en op 
kosten van de Watergroep werd reeds opgestart en maakt bijgevolg geen deel meer uit van deze 
opdracht.
Financiële gevolgen

Jaar Budgetartikel Budget Reeds 
vastgelegd

Oud 
beschikbaar VoorgesteldNieuw 

beschikbaar
Datum 
consultatie

2020-
2025 ACO27/0310-

0/224007
1.072.333,73 76.456,12 995.877,61   

2020-
2025

AC027/0310-
0/150200  (subsidie)1.124.534,00 01.124.534,00    

2020-
2025

AC027/0310-
0/227007 1.760.049,00 0 1.760.049,00   

2020-
2025 Netto budget 1.707.848,73  76.456,12  1.631.392,61   

Voldoende netto-budget beschikbaar.  Het is zo dat er nog onduidelijkheid is of de stad het deel 
Aquafin zal moeten voorfinancieren.   Indien de stad dit moet voorfinancieren zal het budget langs 
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ontvangst- en uitgave kant moeten bijgestuurd worden bij een volgende meerjarenplanaanpassing, 
doch netto hetzelfde resultaat en dit vormt geen meerkost.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad:
Artikel 1: Het bestek met nr. WWV/INV/ N375/2 en de raming voor de opdracht “Aanleg van een 
gescheiden rioleringsstelsel en nieuw wegprofiel in synergie met de vernieuwing van de waterleiding 
in de Dikkebusseweg, gedeelte tussen het station en de Frezenbergstraat”, opgesteld door de 
ontwerper, Studiebureau Lobelle bvba, Gistelsteenweg 112 te 8490 Varsenare-Jabbeke worden 
goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals 
opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van 
werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt 4.620.361,50 EUR, btw niet inbegrepen. 
Artikel 2: Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure. 
Artikel 3: Het Agentschap Wegen en Verkeer West-Vlaanderen wordt gemandateerd om de 
procedure te voeren en in naam van Stad Ieper bij de gunning en de uitvoering van de opdracht op 
te treden. 
Artikel 4: De uitgave van het stadsaandeel in deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget 
van 2021, op actie AC027.  Indien het deel Aquafin dient geprefinancierd te worden, zal dit 
opgenomen worden in een volgende meerjarenplanaanpassing.
Artikel 5 : Een afschrift te bezorgen van dit besluit aan de diverse partners van dit project. 
Artikel 6: Het College van Burgemeester en Schepenen te gelasten met de uitvoering van deze 
beslissing.

9. Leveren en plaatsen van verwarming en ventilatie in de stadsschouwburg - Goedkeuring 
lastvoorwaarden en gunningswijze - TD/2021/24 - aktename en bekrachtiging 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 56, § 4°, waarbij wordt 
bepaald dat het college van burgemeester en schepenen op eigen initiatief de bevoegdheden inzake 
de vaststelling van de plaatsingsprocedure en de voorwaarden van overheidsopdrachten in gevallen 
van dwingende en onvoorziene omstandigheden.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018.
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 326 tot en met 341 
betreffende het bestuurlijk toezicht.
De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen.
De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° a) (de goed te 
keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van 139.000,00 EUR niet).
Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.
Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°.
Feiten, context en informatie
Sinds augustus merkt de technische dienst ernstige wateroverlast op in de kelder van de 
stadsschouwburg, die voorheen altijd droog stond. Er werd intensief gezocht naar de oorzaak en in 
de tussenperiode constant opgepompt. Dinsdag 7 september konden we de oorzaak vaststellen 
namelijk een ernstig lek op het drinkwaternet van de Watergroep.
In het kader van de herinrichtingswerken van de Leet, project collector Ieperlee-centrum, fase 4, 
werd door een aannemer de nieuw aangelegde waterleiding geraakt met als gevolg dat er 
gedurende een zekere tijd een redelijk lek was op het leidingnet. Het probleem situeerde zich in de 
onmiddellijke buurt van de schouwburg waardoor het water zijn weg zocht en terecht kwam in een 
kelder van de schouwburg. Het is pas na grondig onderzoek en staalname dat vastgesteld kon 
worden dat het om leidingwater ging. De Watergroep heeft dan vastgesteld dat hun leiding 
beschadigd was.  
In die kelder staat de verwarminsinstallatie (2 stookketels) van het gebouw. De schade is ingrijpend, 
beide stookketels zijn stuk en dienen volledig vervangen te worden. De Watergroep erkent het 
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schadegeval en zal haar verzekering aanspreken en daarna kijken om te verhalen op betrokken 
aannemer.  Omdat de installatie dateert van bouwjaar 1992 mag hier evenwel niet al teveel 
verwacht worden.  
Het cultuurseizoen is evenwel gestart waarbij ook de schouwburg veelvuldig wordt gebruikt en in de 
komende herfst en winter zal uiteraard verwarming nodig zal zijn om het gebouw te kunnen blijven 
gebruiken. Hoe langer de vervanging op zich laat wachten, hoe meer zaken in het gedrang komen, 
moeten uitgesteld of afgelast worden of een andere locatie zullen moeten vinden. Dat laatste is 
geen evidentie en voor sommige activiteiten zelfs geen optie.
We zitten daarnaast algemeen met aanzienlijk langere leveringstermijnen voor allerlei materialen, 
toestellen, … dit als gevolg van oa. de corona-pandemie en een vastgelopen schip in het Suez-
kanaal. Na marktconsultatie vernemen we dat we zeker moeten rekening houden met een minimale 
leveringsperiode van 10 weken na bestelling.
Door de cultuurprotocollen wordt momenteel een zeker debiet gecontroleerde ventilatie verwacht, dit 
om de norm van 900 ppm CO² gehalte te bewaken. Zonder integratie van een gestuurd 
ventilatiesysteem is dit niet haalbaar. De opdracht omvat bijgevolg de ontmanteling van de defecte 
installatie en het leveren en plaatsen van een nieuwe verwarmingsinstallatie en ventilatie in de 
stadsschouwburg.
Een voorlopige inschatting van de kostprijs bedraagt 60.000,00 EUR + btw.  Een dergelijke 
investering ressorteert onder de bevoegdheden van de gemeenteraad. Uit de bevraging van de 
algemeen directeur aan de diverse fractieleiders van de gemeenteraad volgt dat er geen principiële 
bezwaren waren tegen de toepassing van artikel 56 § 4 inzake de behandeling bij hoogdringendheid 
waarna het college in zitting van 13 september 2021de gunningsprocedure is opgestart.
De technische dienst contacteerde een aantal gespecialiseerde installateurs met de vraag of ze op 
korte termijn aan onze vraag kunnen voldoen en werd de prijsvraag, onderhandelingsprocedure 
zonder voorafgaande bekendmaking, opgestart.  De offertes werden verwacht uiterlijk op 29 
september 2021 op basis van het prestatiebestek met nr. TD/2021/24.  De technische dienst is 
momenteel bezig met het onderzoek van de offertes om een voorstel tot gunning te kunnen 
formuleren aan het college van 4 of 11 oktober.
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd akte te nemen van de beslissing van het college van 13 
september 2021, goedkeuring van de lastvoorwaarden en wijze van gunnen voor het leveren en 
plaatsen van verwarming en ventilatie in de stadsschouwburg en deze te bekrachtigen met het oog 
op de aanstelling van een aannemer om deze werken bij voorrang uit te voeren.
Financiële gevolgen

Jaar Budgetartikel Budget Reeds 
vastgelegd

Oud 
beschikbaarVoorgesteldNieuw 

beschikbaar
Datum 
consultatie

2021ACS22/0702-
0/221000 400.000,00 1.512,50 398.487,50 72.600,00

 325.887,5009/09/2021

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad :
Artikel 1 : Akte te nemen van en te bekrachtigen het besluit van het college van burgemeester en 
schepenen van 13 september 2021, goedkeuring van de lastvoorwaarden en wijze van gunnen voor 
het leveren en plaatsen van verwarming en ventilatie in de stadsschouwburg bij toepassing van 
artikel 56§4 inzake dwingende en onvoorziene omstandigheden op basis van het prestatiebestek 
opgesteld door de Afdeling Openbaar Domein Technische Dienst, waarvan de raming 60.000,00 
EUR excl. 21% btw, btw medecontractant bedraagt.
Artikel 2 : De opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking.
Artikel 3 : De uitgave voor deze opdracht wordt voorzien in het investeringsbudget van 2021, op 
budgetcode 0702-0/221000/BESTUUR/CBS/0/IP-GEEN (actie ACS22).

FINANCIËN

10. Belasting op het exploiteren van toeristische logies 2021 - vrijstelling indexering n.a.v. de 
COVID-19 maatregelen 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Artikel 41, 162 en 170 § 4 van de Grondwet.
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Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de coördinatie van de 
onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit.
Decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van 
provincie- en gemeentebelastingen.
Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 betreffende de bekendmaking en de 
raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van het lokaal bestuur, betreffende de wijze waarop de 
reglementen en verordeningen van het lokaal bestuur worden bijgehouden in het register en 
betreffende de raadpleegbaarheid van de besluiten van de politiezones en hulpverleningszones.
Het decreet van 20 maart 2020 over maatregelen in geval van een civiele noodsituatie met 
betrekking tot de volksgezondheid.
Het besluit van de gemeenteraad van 2 december 2019 tot vaststelling van de belasting op het 
exploiteren van toeristische logies.
Het besluit van de gemeenteraad van 4 mei 2020 omtrent de belasting op het exploiteren van 
toeristische logies met machtiging aan het college tot bepaling van pro rata tarief.
Het besluit van de gemeenteraad van 8 juni 2020 om in 2020 vrijstelling te verlenen voor drie 
kwartalen van de belasting op het exploiteren van toeristische logies.
Het ministerieel besluit van 28 oktober 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 
van het coronavirus COVID-19 te beperken, en de latere wijzigingen.
Het besluit van de gemeenteraad van 5 juli 2021 om in 2021 diverse vrijstellingen aan de 
verschillende categorieën te verlenen op de belasting op het exploiteren van toeristische logies.
Feiten, context en informatie
Sinds 13 maart 2020 zijn er maatregelen genomen door de Nationale Veiligheidsraad in het kader 
van de bestrijding van het coronavirus. Deze maatregelen hadden en hebben een aanzienlijke 
impact op onze maatschappij en economie, ook op lokaal vlak. Heden wordt er, gelet op de 
vermindering van de nieuwe besmettingen, werk gemaakt van een gefaseerde exitstrategie.
De Vlaamse regering riep de lokale besturen op om erover te waken dat de belastingplichtigen op 
hun grondgebied minder belastingen moeten betalen op activiteiten waarop ze door de crisis 
financieel al zwaar inleveren.
Meer in het bijzonder werden de logies-verstrekkende bedrijven verplicht tot sluiting gedurende een 
periode noodzakelijk om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken. 
Ondertussen werd duidelijk dat de gevolgen van de corona-crisis zich nog lange tijd zullen laten 
voelen. Het was en is noodzakelijk ingrijpende maatregelen te nemen en de sector van toeristische 
logies de nodige steun en zekerheid te geven. 
In het gemeenteraadsbesluit van 4 mei 2020 werd besloten om de belasting op het exploiteren van 
toeristische logies 2020 niet geheel in te vorderen maar een pro rata tarief toe te passen, minstens 
tijdens deze sluitingsperiode. Het college van burgemeester en schepenen werd gemachtigd 
hierover uitspraak te doen. De machtiging werd gegeven onder de  uitdrukkelijke voorwaarde dat 
hierover aan de eerstvolgende gemeenteraad gerapporteerd wordt, dit ter bevestiging van de door 
het college genomen beslissing.
In het gemeenteraadsbesluit van 8 juni 2020 werd vrijstelling verleend van de belasting op het 
exploiteren van toeristische logies voor drie kwartalen van het jaar 2020. Meer concreet betekent dit 
dat de categorie hotels enkel voor het eerste kwartaal 2020 werden belast. De andere 
logiesverstrekkers werden voor het jaar 2020 slechts voor een vierde van het jaartarief belast. 
De beperkende maatregelen ter bestrijding van het coronavirus COVID 19 zijn ook nog in 2021 van 
kracht.
Het exacte einde van de beperkende maatregelen kan op heden nog niet vaststaand bepaald 
worden evenmin als in welke mate de logiesverstrekkers terug volledig operationeel zullen kunnen 
worden, onder meer wat betreft buitenlandse gasten. 
Ondertussen is duidelijk dat gevolgen van de corona-crisis zich nog lange tijd zullen laten voelen. 
Daarom is het belangrijk opnieuw ingrijpende maatregelen te nemen en de sector van toeristische 
logies de nodige steun en zekerheid te geven. 
In het gemeenteraadsbesluit van 5 juli 2021 werd reeds diverse vrijstellingen bepaald voor de 
verschillende categorieën van logiesverstrekkers voor het aanslagjaar 2021:
▪ categorie hotels: vrijstelling voor het eerste kwartaal 2021
▪ categorie B&B of gastenkamer en alle vakantielogies, categorie openlucht recreatief terrein 

of camping: vrijstelling voor één vierde van het jaarbedrag
▪ categorie vakantiewoning: vrijstelling voor de helft van het jaarbedrag
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▪ categorie jeugdverblijfcentra type C en bivakhuizen in jeugdverblijfcentra type B: volledige 
vrijstelling van het jaarbedrag

Enkele weken geleden kregen de hotels het aangifteformulier voor opgave van het aantal verhuurde 
hotelkamers in het tweede kwartaal van 2021. Daarop stond vermeld dat het tarief 1,50 EUR ipv 
1,25 EUR per kamer per nacht bedraagt,  dit ten gevolge van de toepassing van artikel 5 van het 
reglement 2 december 2019 tot vaststelling van de belasting op het exploiteren van toeristische 
logies.  De hotels waren er zich echter niet van bewust dat er een indexaanpassing was waardoor 
het tarief met 0,25 EUR stijgt voor 2021 en hebben bij hun klanten de logiesbelasting geïnd aan het 
gekende tarief van 1,25 EUR per verhuurde kamer per nacht.
Gezien de toch wel precaire situatie van de meeste logiesverstrekkers ten gevolge van de impact 
van de coronacrisis op de logiessector - die nu ook in het najaar terug sterk voelbaar zal zijn gezien 
de Britse bezoekers nog niet terugkeren - wordt aan het college voorgesteld om de indexering van 
de tarieven pas te laten ingaan vanaf aanslagjaar 2022 en dit voor alle categorieën van 
logiesverstrekkers.
Op voordracht van het college van burgemeester en schepenen.
Financiële gevolgen
In het meerjarenplan 2020-2025 is een jaarlijkse opbrengst van 180.000 euro voorzien.   De 
éénmalige minderinkomst voor de niet indexatie wordt opgenomen in de eerstvolgende MJPA.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad:
Artikel 1 : Voor het aanslagjaar 2021 voor alle categorieën van toeristische logies zoals bepaald in 
artikel 2 van het besluit van 2 december 2019 betreffende belasting op het exploiteren van 
toeristische logies vrijstelling te verlenen van de indexering van het tarief zoals bepaald in artikel 5 
van het besluit van 2 december 2019.
Artikel 2 : Het reglement door de burgemeester te laten bekendmaken op de webtoepassing van de 
stad, met vermelding van zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum waarop het 
het op de webtoepassing bekendgemaakt werd. De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte 
gebracht van deze bekendmaking overeenkomstig artikel 330 van het decreet over het lokaal 
bestuur.

11. Tariefreglement stedelijke begraafplaatsen. Opheffen en hernieuwen. 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Artikel 41, 162 en 170 § 4 van de Grondwet.
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
Het decreet van 30 mei 2008 en latere wijzigingen betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van de provincie- en gemeentebelastingen.
De omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15 februari 2019 betreffende de coördinatie van de 
onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit.
Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 betreffende de bekendmaking en de 
raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van het lokaal bestuur, betreffende de wijze waarop de 
reglementen en verordeningen van het lokaal bestuur worden bijgehouden in het register en 
betreffende de raadpleegbaarheid van de besluiten van de politiezones en hulpverleningszones.
Het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging en zoals tot op heden 
gewijzigd;
Het besluit van de Vlaamse regering van 14 mei 2004 tot organisatie, inrichting en beheer van 
begraafplaatsen en crematoria;
Het besluit van de gemeenteraad van 2 mei 2016 tot vaststelling van het tariefreglement Stedelijke 
begraafplaatsen.
Het besluit van de gemeenteraad van 9 november 2015 betreffende het huishoudelijk reglement op 
de begraafplaatsen en gewijzigd bij besluit van de gemeenteraad van 6 juli 2020.
Feiten, context en informatie
Bij besluit van 6 juli 2020 heeft de gemeenteraad enkele wijzigingen goedgekeurd aan het 
huishoudelijk reglement op de begraafplaatsen van 9 november 2015. Meer bepaald wordt voorzien 
dat men concessies in volle grond kan aankopen.
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In artikel 52 van het huishoudelijke werd opgenomen dat: "In een geconcedeerd graf in volle grond 
kunnen maximum 2 kisten begraven worden die nominatief moeten toegewezen worden bij de 
aanvraag van de concessie. Bij het begraven van de tweede begunstigde zijn de kosten ten laste 
van de concessiehouder of zijn nabestaanden. Er kunnen maximum 4 boventallige asurnen bijgezet 
worden aan de prijs voorzien in het tariefreglement".
Om vollegrond begravingen te kunnen realiseren is een deskundige uitvoering van zowel de 
teraardebestelling als van de afwerking noodzakelijk. Voor alle vollegrondgraven met concessie 
wordt een arduinen steen voorzien door de stad. De ruimte en de omgeving rond de steen wordt 
aangelegd in gazon. 
De stedelijke groendienst heeft hiervoor verschillende mogelijkheden onderzocht.  Het tarief voor 
vollegrond begravingen en bijzettingen dient opgenomen te worden in het tariefreglement. De 
concessies in volle grond worden verleend voor dertig jaar. In die zin dient artikel 2 van het 
reglement aangevuld te worden met de hiervoor toepasselijke tarieven. 
Op voordracht van het college van burgemeester en schepenen.

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad om:
Artikel 1: Het reglement goedgekeurd bij gemeenteraadsbeslissing van 2 mei 2016 houdende de 
vaststelling van de tarieven van de graf- en columbariumconcessies wordt met ingang van 15 
oktober 2021 opgeheven en vervangen door volgend reglement:
Tariefreglement stedelijke begraafplaatsen
Artikel 1: Het tarief is verschuldigd door de persoon die de begraving, de uitstrooiing, de opgraving 
of de concessie aanvraagt.
Artikel 2: Tarief van de graf- en columbariumconcessies (inclusief bij herbruik graven):

• Een concessie van 2m2  voor een periode van 30 jaar in een grafkelder bedraagt: 500,00 
euro (exclusief arduinen grafsteen)

-     leveren en plaatsen van éénpersoonskelder:     660,00 euro
-     leveren en plaatsen van tweepersoonskelder:   760,00 euro
-     leveren en plaatsen van driepersoonskelder:     900,00 euro

• Een concessie van 1m2 voor een periode van 30 jaar in een urnenkelder op het urnenveld 
bedraagt: 500,00 euro.

-     leveren en plaatsen urnenkelder:                      200,00 euro
• Een concessie voor een periode van dertig jaar in een columbariumnis bedraagt: 500,00 

euro
-     voorzien en aanbrengen afsluitplaat columbariumnis: 295 euro

• Bijzetting van asurne of boventallige kleine kist in een bestaande concessie grafkelder, 
urnenkelder of columbarium: 250,00 euro / bijzetting

• Een concessie voor een periode van dertig jaar in volle grond bedraagt: 500,00 euro 
(inclusief arduinen grafsteen)

-     eerste bijzetting van een kist in volle grond:     900,00 euro 
-     tweede bijzetting van een kist in volle grond:    600,00 euro
-     bijzetting van een asurne in volle grond :         400,00 euro / bijzetting (max. 4 asurnes 
in 1 graf)

• Gegraveerd naamplaatje aan de strooiweide: 25,00 euro per naamplaatje
• Uitstrooiing as niet-inwoners:   25,00 euro

Artikel 3: Concessies van 30 en 50 jaar kunnen hernieuwd worden voor een periode van 30 jaar. Het 
tarief voor het hernieuwen van een concessie in volle grond, grafkelder, urnenkelder of 
columbariumnis bedraagt 500,00 euro.
Eeuwigdurende concessies: kosteloze en onbeperkte verlenging telkens met vijftig jaar
Artikel 4: Mogelijkheid tot hernieuwing van de bestaande concessie bij bijzetting
Het tarief voor het verlengen van een concessie na bijzetting wordt vastgesteld volgens de formule 
(a:b) x c waarbij:
a   staat voor het aantal jaren van de nieuwe concessietermijn die de lopende concessietermijn 
overschrijdt.
b   staat voor het totaal aantal jaren van de nieuwe concessie
c   staat voor het tarief zoals deze bepaald werd in artikel 3 van dit besluit
 Artikel 5: Ontgravingen

• Ontgravingen van lijkkisten: het tarief is verschuldigd door diegenen die de machtiging tot 
ontgraven aanvraagt.

-      Ontgraven van een lijkkist: 650,00 euro
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                Eventuele bijkomende kosten van de ontgraving die niet vooraf te bepalen zijn, vallen ten 
laste van de aanvrager.

• Ontgraven en terugplaatsen van een asurne: 250,00 euro
• Ontgraven van een asurne: 200,00 euro
• Geven geen aanleiding tot de toepassing van het tarief op de ontgravingen:

-      verricht in uitvoering van gerechtelijke beslissing
-      deze ambtshalve verricht door de gemeente
-      voor het vaderland gestorven militairen of burgers

Artikel 6: Algemeen
De tarieven worden verdubbeld voor personen die op het ogenblik van de aanvraag of van het 
overlijden niet in het bevolkings-, vreemdelingen- of wachtregister van de stad Ieper ingeschreven 
waren.
De verhoging is niet van toepassing op de concessies verleend voor personen die niettegenstaande 
ze niet in het bevolkings-, vreemdelingen- of wachtregister van de stad Ieper ingeschreven waren op 
het ogenblik van hun overlijden:
a)     de personen die op basis van artikel 14 van het decreet begraven worden of personen die te 
Ieper overleden zijn en waarvoor niemand de begrafenis regelt;
b)     de personen die recht hebben om in een eerder nominatief toegekende grafconcessie bijgezet 
te worden;
c)     de personen die in Ieper hun verblijfplaats hebben en van die inschrijving zijn vrijgesteld bij wet 
of bij internationale overeenkomst;
d)     de gewezen inwoners van Ieper, die vanuit Ieper opgenomen werden in een psychiatrisch 
ziekenhuis, een woonzorgcentra, een rust- en verzorgingstehuis;
e)     de personen die minstens 20 jaar in Ieper gewoond hebben en aansluitend voor verzorging 
hun intrek genomen hebben bij familie of kennissen in een andere gemeente.
Artikel 7: Betaling 
De  bedragen zijn verschuldigd door de aanvrager. Het verschuldigd bedrag dient te worden betaald 
binnen de 30 dagen na het toezenden van de schuldvordering.
Bij gebrek aan betaling in der minne worden de verschuldigde bedragen ingevorderd 
overeenkomstig artikel 177 van het decreet lokaal bestuur
Artikel 8: Het reglement zal door de burgemeester worden bekendgemaakt op de webtoepassing 
van de stad, met vermelding van zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum 
waarop het het op de webtoepassing bekendgemaakt werd. De toezichthoudende overheid wordt op 
de hoogte gebracht van deze bekendmaking overeenkomstig artikel 330 van het decreet over het 
lokaal bestuur. Afschrift van deze beslissing zal aan de toezichthoudende overheid worden 
toegestuurd.

OMGEVINGSVERGUNNINGEN

12. Ondertekenen burgemeestersconvenant 2030 - principiële goedkeuring 

OVERWEGEND GEDEELTE

Voorgeschiedenis
Gemeente van de toekomst : steun van de provincie om samen met Ecolife een 
burgerparticipatietraject op te zetten in het kader van opmaak actieplan burgemeestersconvenant
Bevragen eigen diensten : winter 2020 - 2021
Bevragen advies raden : voorjaar 2021
Online burgerbevraging juni - juli 2021
Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
Feiten, context en informatie
In 2015 ondertekende de stad Ieper het Burgemeestersconvenant 2020. Hiermee engageerde de 
stad Ieper zich tot een besparing van 20% op ons CO2-uitstoot tegen 2020. In 2016 werd daartoe – 
in samenwerking met buurgemeente Poperinge - een eerste klimaatplan opgemaakt. De recentste 
cijfers tonen voor Ieper een CO2-reductie van 5% in 2019 ten opzichte van referentiejaar 2011.
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Het vervolg, waarin de nieuwe EU-klimaatdoelstellingen voor 2030 geïmplementeerd worden, is het 
Burgemeestersconvenant voor Klimaat en Energie 2030. Nieuw aan dit Burgemeestersconvenant 
2030 is dat de gemeenten zich niet alleen engageren om de klimaatverandering te beperken, maar 
ook om maatregelen te nemen om onze samenleving aan te passen aan gevolgen van 
klimaatverandering (zoals droogte, overstroming, hitte, …).
Met de ondertekening van het Burgemeestersconvenant 2030 engageert de stad Ieper zich om:

• de uitstoot van CO2 (en eventuele andere broeikasgassen) op haar grondgebied tegen 2030 
met ten mínste 40% terug te dringen ten opzichte van 2011, met name door een betere 
energie-efficiëntie en een hoger gebruik van hernieuwbare energiebronnen 
(klimaatmitigatie);

• haar veerkracht te verhogen door zich aan te passen aan de gevolgen van 
klimaatverandering (klimaatadaptatie).

Het verbintenissendocument ‘Burgemeestersconvenant voor Klimaat en Energie’ omschrijft waartoe 
de stad zich engageert.
Om deze engagementen om te zetten in praktische maatregelen zal de stad Ieper de volgende 
stappen ondernemen:

• een ‘inventarisatie uitgangswaarden emissies’ (CO2-nulmeting) en een beoordeling van de 
risico’s van en de kwetsbaarheden voor klimaatverandering (risico- en 
kwetsbaarheidsanalyse) uitvoeren;

• een actieplan voor duurzame energie en klimaat (Sustainable Energy and Climate Action 
Plan of SECAP) indienen bij de EU binnen de twee jaar na de datum van het 
gemeenteraadsbesluit van ondertekening van het Burgemeestersconvenant 2030;

• minstens elke twee jaar na het indienen van het SECAP rapporteren aan de EU over de 
geboekte vooruitgang met het oog op evaluatie, monitoring en verificatie.

Samen met de stad Poperinge wordt een tweede klimaatplan opgemaakt, met doelstellingen richting 
2030. Stedelijke diensten, adviesraden en alle inwoners konden bij de voorbereiding al hun insteken 
en ideeën voor lokale klimaatacties bezorgen. Op basis van deze insteken wordt er momenteel aan 
een voorstel van klimaatplan 2030 voor Ieper en Poperinge gewerkt.
Financiële gevolgen
Door het ondertekenen van de burgemeestersconvenant 2030 hebben we recht op de middelen via 
het klimaatpact. 

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad de ondertekening 
burgemeestersconvenant 2030 goed te keuren.

13. Ondertekenen van het Lokaal- Energie en Klimaatpact : principiële goedkeuring 

OVERWEGEND GEDEELTE

Voorgeschiedenis
Ondertekenen burgemeestersconvenant 2020 en voorbereidingen burgemeestersconvenant 2030.
Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
Feiten, context en informatie
Vlaanderen en de lokale besturen slaan, d.m.v. het Lokaal Energie- en Klimaatpact, de handen in 
elkaar om samen de nodige transitie in het energie- en klimaatbeleid waar te maken. Door de 
ondertekening van het Pact zullen de lokale besturen de globale doelstellingen helpen 
verwezenlijken, zoals opgenomen in het Burgemeestersconvenant 2030, het Vlaams 
Regeerakkoord, de Lange Termijn Renovatiestrategie 2050 en de doelstellingen uit het Vlaams 
Energie- en Klimaatplan.
De doelstellingen op lange termijn werden vertaald naar tastbare werven, waar lokale besturen, 
burgers, verenigingen en bedrijven mee aan de slag kunnen. Elk lokaal bestuur vult zelf in hoe 
hiermee aan de slag wordt gegaan. Dit kan zowel vanuit de eigen voorbeeldfunctie als vanuit de 
participatieve functie die een lokaal bestuur ten aanzien van haar burgers en bedrijven kan 
ontwikkelen.



19

Voor de ondertekenaars wordt er financiële ondersteuning voorzien. Voor Ieper is voor het jaar 2021 
125.667 euro voorzien. Gevraagd wordt om minstens het dubbele van de ter beschikking gestelde 
subsidie te investeren in lokale klimaatacties. Dit kan zowel investeringskosten, werkingskosten als 
personeelskosten bevatten. Voor de financiële opvolging wordt gevraagd om uitgaven, die gelieerd 
zijn aan het Pact, in de jaarrekening een vaste code, ABB-LEKP-2021) te geven.
Voor de financiële ondersteuning voor het jaar 2021 zal er dus minstens 251.334 euro aan lokale 
klimaatacties moeten uitgegeven worden en dat vanaf de ondertekening van het Pact door de 
gemeenteraad. Deze uitgaven mogen ook naar 2022 doorgeschoven worden.
Ook in de loop van de komende jaren zal er financiële ondersteuning worden voorzien, maar die 
bedragen werden nog niet concreet verdeeld per gemeente.
De Vlaamse overheid engageert zich om:

• Via het Netwerk Klimaat professionele ondersteuning te bieden aan de lokale besturen, 
zoals bepaald in het subsidiebesluit en de werkprogramma’s;

• Via andere partners binnen de Vlaamse overheid (bv. VEB met het SURE2050-project voor 
het publiek patrimonium) lokale besturen projectmatige ondersteuning te bieden;

• Samen met de lokale besturen actief mee te werken aan het elimineren van de mogelijke 
hindernissen die lokale besturen ondervinden in het realiseren van de ambities binnen dit 
Pact;

• Haar eigen voorbeeldfunctie in te vullen en relevante actoren te overtuigen om het Pact te 
ondertekenen;

• In samenspraak met het middenveld, onderzoeksinstellingen en de verschillende 
sectororganisaties de wederzijdse engagementen i.h.k.v. het Pact op te volgen en te 
stroomlijnen;

• Aan lokale besturen (en/of andere actoren) de beleidsmaatregelen, voorzien door de 
Vlaamse, Federale en Europese begroting, actief en stelselmatig te promoten die nuttig 
kunnen zijn om mee de doelstellingen van het Pact te realiseren. Onder potentiële inbreng 
van de Vlaamse overheid in hoofdstuk 4 wordt dit waar mogelijk geconcretiseerd;

• Ter bijkomende ondersteuning van de klimaatpactacties van de gemeenten die het Pact 
ondertekenen, in een extra jaarlijks budget van 10.000.000 euro, evenals een vast gedeelte 
van de vrij beschikbare middelen binnen het Vlaams klimaatfonds, te voorzien. Deze 
budgettaire engagementen kunnen aangepast worden in functie van het algemeen 
begrotingsbeleid.

 Met de ondertekening van het Lokaal Energie- en Klimaatpact engageert stad Ieper zich om:
• Het Burgemeestersconvenant 2030 te ondertekenen en uit te werken;
• Een gemiddelde jaarlijkse primaire energiebesparing van minstens 2,09% te realiseren in de 

eigen gebouwen (inclusief technische infrastructuur, exclusief onroerend erfgoed);
• Een reductie van de CO2-uitstoot van de eigen gebouwen en technische infrastructuur met 

40% in 2030 ten opzichte van 2015 te realiseren;
• Tegen ten laatste 2030 de openbare verlichting te verledden;
• Het draagvlak voor hernieuwbare energie te verhogen, geen heffing op hernieuwbare 

energie installaties in te voeren en bestaande, zoals de heffing op pylonen van windmolens, 
af te bouwen tegen ten laatste 2025;

• Lokale warmte- en sloopbeleidsplannen op te maken;
• Burgers, bedrijven en verenigingen te stimuleren om samen met het lokaal bestuur de 

concrete en zichtbare streefdoelen uit de 4 werven van het Pact te behalen.
Daarnaast moet de stad Ieper actie ondernemen om de doelstellingen, die worden vermeld in de 
onderstaande werven waar te maken. Steden en gemeenten afzonderlijk worden niet aangesproken 
op het niet behalen van een doelstelling op gemeentelijk niveau.
1. Laten we een boom opzetten

• Eén boom extra per Vlaming tegen 2030 (+6,6 miljoen bomen extra vanaf 2021 t.e.m. 2030)
• 1/2de meter extra haag of geveltuinbeplanting per Vlaming tegen 2030 (+3.300 km extra 

vanaf 2021 t.e.m. 2030)
• Eén extra natuurgroenperk per 1000 inwoners tegen 2030 (= 6.600 perken van 10 m² vanaf 

2021 t.e.m. 2030)
 2. Verrijk je wijk

• 50 collectief georganiseerde energiebesparende renovaties per 1.000 wooneenheden vanaf 
2021 t.e.m. 2030;
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• 1 coöperatief/participatief hernieuwbaar energieproject per 500 inwoners tegen 2030 die 
samen voor een totaal geïnstalleerd vermogen zorgen van 216 MW vanaf 2021 t.e.m. 2030 
(+12.000 projecten in 2030)

 3. Elke buurt deelt en is duurzaam bereikbaar
• Per 1.000 inwoners 1 “toegangspunt” voor een (koolstofvrij) deelsysteem tegen 2030 

(=6.600 toegangspunten);
• Per 100 inwoners 1 laadpunt tegen 2030 (=66.000 laadpunten);
• 1 m nieuw of structureel opgewaardeerd fietspad extra per inwoner vanaf 2021 t.e.m. 2030

 4. Water het nieuwe goud
• 1m2 ontharding per inwoner vanaf 2021 t.e.m. 2030 (= 6,6 miljoen m2 ontharding);
• Per inwoner 1m3 extra opvang van hemelwateropvang voor hergebruik, buffering en 

infiltratie voor regenwater vanaf 2021 t.e.m. 2030 (=6,6 miljoen m3 extra regenwater dat 
wordt opgevangen voor hergebruik of infiltratie)

 De deadline om het Pact in te dienen is 29 oktober 2021 via het digitaal loket. 
Financiële gevolgen

Jaar Budgetartikel BudgetReeds 
vastgelegd

Oud 
beschikbaar VoorgesteldNieuw 

beschikbaar
Datum 
consultatie

202xACSxxx/xxxx/xxxxxx     xx/xx/xxxx
Inkomsten komen op 125.667 euro voor 2021. 
Aan de lopende acties binnen het klimaatpact wordt gevraagd code ABB-LEKP-2021 toe te voegen 
(alle realisaties sedert 1/01/2021)

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad akkoord te gaan om het Lokaal Energie- 
en Klimaatpact te ondertekenen en in te dienen voor 29 oktober via het digitaal loket.

LANDSCHAPPEN

14. Aanstellen van een studiebureau voor het ontwerpen van het ecologisch landschapspark Jan 
Yperman - Goedkeuring lastvoorwaarden definitief bestek - TD/2021/15 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018.
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 
betreffende het bestuurlijk toezicht.
De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen.
De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 38, § 1, 1° f) (het 
geraamde bedrag excl. btw bereikt de drempel van 214.000,00 EUR niet).
Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.
Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen.
Feiten, context en informatie
In zitting van 6 september 2021 heeft de gemeenteraad, in het kader van de 
mededingingsprocedure met onderhandeling de selectieleidraad voor de aanstelling van een 
studiebureau voor het ontwerpen van het ecologisch landschapspark Jan Yperman 
goedgekeurd.  De selectieprocedure van de kandidaturen voor deze aanstelling werd opgestart.  De 
opdracht wordt gegund ingevolge de mededingingsprocedure met onderhandeling, 
tweestapsprocedure waarbij na deze selectieronde, alleen de geselecteerde kandidaten een 
uitnodiging ontvangen om een offerte in te dienen op basis van het definitief bestek, dat hierbij ter 
goedkeuring wordt voorgelegd.
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De opdracht omvat het opmaken van een uitvoeringsplan voor het ecologisch parkgebied, een 
hieraan gekoppeld beheerplan en de integrale werfopvolging. Hierbij wordt rekening gehouden met 
de verschillende deelgebieden en facetten van het projectgebied, de functies voor de verschillende 
gebruikers en de ecologische opwaardering van het geheel. Er dient gestreefd te worden naar een 
kwalitatief project dat een meerwaarde biedt voor de publieke ruimte in de stad, de belevingswaarde 
van haar gebruikers en de natuurontwikkeling binnen het integrale projectgebied. 
Voor de uitgave van de opdracht “Aanstellen van een studiebureau voor het ontwerpen van het 
ecologisch landschapspark Jan Yperman” is een budget beschikbaar van 75.000,00 EUR incl. 21% 
btw.
Financiële gevolgen

Jaar BudgetartikelBudget Reeds 
vastgelegd

Oud 
beschikbaarVoorgesteld Nieuw 

beschikbaar
Datum 
consultatie

2021AC095/0610-
0/222107 255.000,00 EUR     

2021AC095/0610-
0/615201 75.000,00 EUR   75.000,00 EUR 

  10 augustus 2021

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de gemeenteraad:
Artikel 1 : In het kader van de mededingingsprocedure met onderhandeling wordt het definitief 
bestek voor de aanstelling van een studiebureau voor het ontwerpen van het ecologisch 
landschapspark Jan Yperman goedgekeurd.
Artikel 2 : Enkel de geselecteerde kandidaten zullen een uitnodiging tot indiening van een offerte 
toegestuurd worden.
Artikel 3 : De uitgave voor deze opdracht is voorzien op budgetcode 0610-
0/222107/BESTUUR/CBS/0/IP-134 (actie AC095) voor een maximum bedrag van 75.000,00 EUR, 
budgetten in uitvoeringsfase over te boeken naar het investeringsbudget.
Artikel 4 : Het College van Burgemeester en Schepenen te gelasten met de uitvoering van deze 
beslissing.

VRAGEN EN ANTWOORDEN

15. Evaluatie Bolt steps.  (Vraag van raadslid Six) 

De voorbijkomende groene e-steps van Bolt zijn ondertussen een vertrouwd beeld geworden in 
Ieper. Soms met één persoon erop, soms met twee en ik zag ook al foto’s passeren waar ze met 
drie erop stonden. Het dragen van een helm mag dan wel aangeraden worden, ik zag nog niemand 
met een helm op een Bolt-step maar soit, dat is tenslotte de keuze van de gebruiker.  
Bovendien en helaas duiken ze ook soms op daar waar je ze niet verwacht: in de grasbermen, op 
het midden van de stoep, langs wandelwegen of tegen je huisgevel.
De meningen over deze deelsteps zijn uiteenlopend maar vooral het feit dat de steps overal 
achtergelaten kunnen worden, brengt ergernis met zich mee.  
Ik meen me te herinneren dat het proefproject liep tot eind september van dit jaar.
IEPER2030 kijkt alvast uit naar de evaluatie van het project en had graag geweten of Stad Ieper 
verder in zee gaat met Bolt of niet.
Indien ja: komt er een uitbreiding van het gebied, komen er nog extra steps bij, enz? 
Indien niet: kan er samengewerkt worden met een lokale, private partner die er ondertussen al is? 

16. Meerkosten restauratie lakenhallen.  (Vraag van raadslid Six) 

Bouwen en verbouwen is tegenwoordig voor iedereen een flink stuk duurder geworden. Wat niet 
dringend is, kan maar beter uitgesteld worden al vrees ik dat de toekomst er niet echt rooskleurig 
uitziet. Hopelijk heb ik het verkeerd maar ik denk dat de prijzen niet snel,  of zelfs nooit meer, 
“genormaliseerd” zullen worden. 
Projecten die lopende zijn, kunnen niet altijd on hold gezet worden en dat is ook het geval met de 
restauratie van de Lakenhallen.
In de krant las ik dat er bovenop de voorziene 8 miljoen euro nog eens 1,6 miljoen bovenop kan 
komen (€400.000 per dakvlak). Verder las ik dat de schepen zich verzet heeft tegen het overslaan 
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van de isolatie en dat er gezocht zal worden naar de centen voor de aanpak van het eerste dakvlak 
waarvoor de werken begin volgend jaar starten.
IEPER2030 wil graag weten:
- waar de schepen gaat zoeken achter de centen: bij de Ieperse belastingbetaler of bij de overheid?
- in de marge hiervan: is er al een zicht op de effectieve totale kostprijs voor het archeologisch 
onderzoek op vandaag. Ook daarvoor houden wij ons hart vast….

17. Site voormalig openluchtzwembad.  (Vraag van raadslid Baert) 

We vinden dat het wel heel erg stil blijft rond de plannen voor het voormalig openluchtzwembad. En 
gezien we ook meer en meer worden aangesproken door de buurt dachten we: het is tijd om hier 
nog eens een vraag te stellen naar de stand van zaken.
Want het is ondertussen opnieuw een jaar stil geweest rond dit dossier.
Begin december vorig jaar werd meegegeven dat er noodzaak was om het waterverhaal af te 
maken. De subsidies voor de verbinding tussen de Kasteelgracht en de Hoge Wieltjesgracht zouden 
worden benut.
Voor de site zelf zou de burgemeester in haar functie als parlementair bij minister Matthias 
Diependaele, Vlaams minister van o.a. Onroerend Erfgoed een gemotiveerd verzoek indienen om 
de gedeeltelijke bescherming van de site op te heffen.
En de schepen drukte toen de hoop uit: een nieuwe lente een nieuw verhaal. Ondertussen is het 
herfst en staat de winter opnieuw voor de deur. 
Daarom vanuit onze fractie en op vraag van de bewoners, opnieuw deze vragen: 
1/ Hoever staan we al in het waterverhaal?
2/ Wat was het antwoord van de Minister?
3/ Zijn er al ideeën of meer concrete plannen?

18. Einde lokaalmarkt, komt er een alternatief ?  (Vraag van raadslid Sabels) 

De lokaalmarkt in Het Groenhuis is niet meer. Een alternatieve markt voor echt lokale producten 
stond in ons verkiezingsprogramma en daarom willen we via deze weg bevragen of er een 
alternatief komt? Wordt dit bekeken en is er een samenwerking mogelijk met andere organisaties 
zoals voedselteams en de buurderij? 

19. Toegankelijke picknicktafels.  (Vraag van raadslid Vancayseele) 

De verschillende picknicktafels aan het Hamiltonpark blijken toch niet zo toegankelijk te zijn. Dit gaat 
niet over de afmetingen van de tafels maar over de locaties.
-      We hebben de tafels aan de kasseien ingang. Los van de kasseien, moet je hier van het pad 
een modderige oneffen helling op. Ook het paadje tussen de struiken langs de achterkant vanuit de 
Oudstrijderslaan is niet geschikt voor rolstoelgebruikers.
-      Ook de tafels aan het einde van de weide kunnen een beter locatie krijgen volgens ons. Je 
moet er langs de ene kant de licht hellende weide oversteken en langs de andere kant (via het 
grintpaadje) heb je een onmogelijk verharde helling.
Wie met het oog op rolstoelgebruikers ter plaatse gaat kijken, zal begrijpen dat de toegankelijke 
picknicktafels toch niet zo toegankelijk zijn. Vanuit Groen vragen we dan ook om de picknicktafels 
bereikbaar te maken of een toegankelijkere doch aangenaam plek te geven.

20. Doortocht Boezinge.  (Vraag van raadslid Gheysens) 

De mensen van Boezinge zijn misnoegd. Het meest besproken onderwerp van het dorp, de 
herinrichting van de dorpskern, wil nog altijd niet aanvatten. En ook wij van CD&V staan verstomd 
als we horen dat het bestek dat goedgekeurd werd in de GR van december 2020, nog altijd niet 
uitgeschreven werd. Woensdag laatst vernamen we dat het zelfs terugkeert naar de GR.
Laat ons toe toch eerst nog eens de geschiedenis te schetsen:
09/2017 De eerste voorbereidende werken door Aquafin en de goedkeuring tot een studie rond het 
rioleringsdossier 2015/32 van Aquafin, komt naar de gemeenteraad.
05/2018 Het onderzoek van de bovenbouw door het studiebureau iov Aquafin is af. Een voorlopige 
raming vernoemt een bedrag van 3,8M€ gedragen door Stad Ieper.
06/2018 Een samenwerkingsovereenkomst tussen Aquafin en Stad Ieper met als studiebureau 
Jonckheere werd goedgekeurd. Schepen Bolle vindt het goed dat de werken kunnen van start gaan, 



23

en inmiddels onze burgemeester, mevrouw Talpe, hamerde op voldoende inspraak, en ruim op 
voorhand communiceren over de start en impact van de werken.
05/2019  De uitbouw van de gemeentelijke afvalwaterzuiveringsinfrastructuur "RioManagement - 
met Aquafin nv werd goedgekeurd in GR. Het doel van het project is het afkoppelen van de 
waterlopen en grachten van het gemengd rioleringsstelsel en het opwaarderen van de wegenis van 
de doortocht, de Diksmuidseweg en de kop van de zijstraten in Boezinge. En daarna werd het stil.
09/2020  Kregen we volgend antwoord van schepen Goudeseune op de vraag hoe het zit met 
Boezinge: gelijkaardig met de Dikkebusseweg volgt nog een bewonersvergadering. De 
omgevingsvergunningsaanvraag is lopende, het bestek is in opmaak. De nutswerken willen we laten 
opstarten begin volgend jaar, de rioleringswerken zouden als alles goed verloopt na Pasen volgend 
jaar.
11/2020 Terug het antwoord van schepen Goudeseune op een vraag van raadslid Vancayseele, 
omtrent rioleringswerken: Boezinge: de uitvoering start ergens mei 2021
12/2020 De aanbesteding komt op de agenda van de GR, met definitieve plannen en een raming 
van 4.741.132,47€ en verfraaiingswerken voor 828.013,07€. Oogt mooi, maar toch nog enkele 
opmerkingen, zoals geen vrijliggende fietspaden, centrum enkel platte kasseien, wat fietsen niet 
aangenaam maakt, minder parking, en door de asfalt vrees tot hoge snelheden in het dorp.
Vandaag: We horen dat Fluvius klaar staat om te beginnen met de nutswerken op 25 oktober en 
tevens is er de hoogdringend om nieuwe waterleidingen in Boezinge. Het is uiteindelijk De 
Watergroep die het startschot zal geven horen we in de wandelgangen.
Maar hoe zit het nu precies? Dat het bestek en de raming terugkomen naar de GR van november, 
kregen we zoals gezegd woensdag officieel te horen. Moet er ook een aanpassing gebeuren aan de 
omgevingsvergunning?
We vragen dan ook heel duidelijk de echte reden waarom de plannen van 10 maanden terug naar 
de GR moeten komen? Maar vooral waarom dit zolang moest duren? Kon dit niet sneller? Wat is 
hier misgelopen?
En wat als de nutswerken dus effectief starten eind oktober, waar is die bewonersvergadering dan 
gebleven? Hoe gaan jullie de handelaars en bewoners maximaal en ruim op voorhand inlichten? 
Zijn de nutswerken ook opgedeeld in trajecten? Welke en wanneer?
Met goedkeuring van het bestek in november, zal de aannemer ten vroegste maart aangeduid 
kunnen worden, en de vraag is dan nog hoe vlug die zal kunnen starten?
En als laatste vraag: zal het voorziene budget voor de werken voldoende zijn nu we ook in andere 
dossiers te maken krijgen met nooit geziene prijsstijgingen.

MEDEDELINGEN

21. Mededelingen. 

Brief minister Demir betreffende hoge tarieven Gaselwest.

Algemeen directeur

Stefan Depraetere

Voorzitter

Ann-Sophie Himpe


